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A Deés-beszterecei vasut fontos- 
sága. 

DEÉS, 1882. aug. 3. 

A vasutak fontosságáról és előnyeiről 

a ki meg akar győzödni, volt és van elég 

alkalma, ha a Szamosvölgyi vasut állomá- 

sain vizsgalódva széttekint. Eltekintve, 

hogy lehetővé teszi a nagyvilággali könnyü- 

és sebes közlekedést; eltekintve, hogy köz- 

vetiti a gyors és olcsó terü szállitást: meg- 

van, meghozta azon előnyt, hogy midőn me- 

gyénk területén a nép általános tápszere a 

törökbuza csaknem teljesen kifogyott, utat, 

módot szolgáltatott messze távolból az égető 

szükség rögtöni fedezésére. S a nagy mennyi- 

ségben lett behozatal, a sürgős kereslet mel- 

lett is a vételárt mérsékelvén, ez által is a 

vasut létesitést részvényaláirással elősegitett 

községek lakosai némü jutalmazásban része- 

sültek. 
Azonban a vasutak hivatásában van, 

hogy azok nem tudnak megállapodni, mind 

tovább-tovább megállapodás nélkül töreked- 

nek. S midőn a hóditott tér által önfentar- 

tásukat biztositni akarják, a közjónak is 

szolgálatot tesznek. 
Ezen két szempont lebegett a Deés- 

besztercei vonal tervelői előtt is, midőn e 

téren a kezdeményezés terére léptek. 
De a Deés-besztercei vasut vonalnak e 

két vitális iránya mellett, egy nagy fontos- 

ságu hivatása van. Ugyanis ennek a pályá- 

nak hivatása, rendeltetése lenne, hogy bér- 

ces hazánk keleti részén a Kárpátok egy 

szük völgyén a szakértők véleménye szerint, 
lehető lenne a Moldovába egyenes összeköt- 

tetés kivitele, hol annak Román községénél 

a már keész vasuthoz csatlakozva, innen le 

délfelé jutna Galachoz, midőn másfelől kelet 

felé Jassin át Odessához a keleti kereske- 

dés e két nagy piaccához vezetne. És ez ál- 

tal a politikusok, a nemzetgazdák által any- 

nyiszor hangoztatottt keleti missiónk 

megoldására legfontosabb szolgálatot tenne, 

s a magyar-államnak lenne egy egyenes és 

közvetlen érintkezési pontja a távol kelettel. 

S mi azt hisszük, hogy ezen nagyfontosságát 

nem lehet, nem szabad feledni, nem lehet 

számiításból kihagyni a Deés-besztercei vasut 

kiépitési jövendéjét illetőleg, s nem fölösle- 

ges ennek fölemlítése, midőn az ez ügyben 
megindult mozgalmaknak első eredményét 

lapunk mult száma hozta s midőn azoknak 

Bethlenben és Besztercéni tovább folytatását 

s azoknak biztató eredményét az alábbiak- 
ban jelenleg közöljük. 

BETHLEN, 1882. jul. 28. 

A Deés-Bethlen- és besztercei vasut érde- 

kében, miként e lapok már távirat folytán közelebb 

hozták, több mint kétszáz érdekelt jelenlétében, 

mult hó 28-án tartatott meg az első értekezlet. 

A szamosvölgyi vasut elnöke br. Bánffy Dezsö 

hangsulyozá e vasutvonal fontosságát. Péterfi 

Zsigmond főmérnök annak tervezetét szakszerüen 

ismerteté. Ezekre az értekezlet, Fejérvári Károly 

inditványára e vasut vonalnak s első sorban an- 

nak Deés-bethleni vonala leendő kiépitésének 

szükségessségét elismerte, s az e célra megki- 

vántató intézkedések és eljárások megtételére a 

helybeli érdekeltek közül: gr. Bethlen Károly, 

Fejérvári Károly, Sohár Márcel, Mosa Sándor, 
Simon Kálmán, Oltyán János, Klein György és 
Floth Adolt urakat küldötte ki. 

Ezekután az értekezlet e vonal engedmé- 

nyesse br. Bánffy Dezső urnak a közjó emelése 
érdekében tett áldozatainak és lankadatlan fára- 

dozásának őszinte elismerése mellett, szivélyes 

éltetésével lett befejezve. 
Brn. 

BESZTERCE, 1882. julius 80. 

Br, Bánffy Dezső főispán ur ő méltóságának 

meghivása folytán Beszterce város és vidékének 

értelmisége és birtokos osztálya nagy számban 

(mintegy 500-an) jelent meg, mult hó 30-án Besz- 

tercén tartott értekezleten, melyet Láni Gottfried 

besztercemegyei alispán nyitván meg, örömmel 

konstatálja, hogy ismét egy ujabb vasut terveze- 
téről tehet előterjesztést, mely vasut hivatva le- 

end Besztercét a nagy világgal összeköttetésbe 

hozni, megemliti, hogy a M.-Ludas-besztercei vo- 

nal létesithetése céljából ugy e megye, miként e 

város erejéhez képest anyagi támogatással járul- 

tak, hiszi és remélli, hogy az ujabban tervezett 

és Beszterce városát oly közelről érdeklő közle- 
kedési vállalattól sem vonandja meg az érdekelt 
közönség anyagi támogatását. 

Szerencséje van bemutatni mélt. báró Bánffy 
Dezső szolnok-dobokamegye főispánját, a szamos- 
völgyi vasut létesitőjét, ki személyesen eljött, 

hogy önzetlenül, hazafiui szándoktól vezéreltetve 

a Deés-besztercei vásut létre hozásánál segédke- 
zését felajánlja. (Éljenzés.) 

Ezután Láni Gottfried alispán, elnök válasz- 
tását hozza javaslatba. Pellion Márton polgár- 
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A ,SZ0LNOK DOB0KA' tárcája 

Huszonkét órai kirándulás, 

vagy 
DEÉSTŐL-SELMECIG. 

(Vége) 

Hatvan fölött már magosból sütött le a nap, 

hő sugarai fokozodó meleget árasatának. De en- 

nél voltak itt még melegebb napok, midőn negy- 

venkilencben a honvéd sergek három oldalról is 

támadólag lépve föl, diadalmasan veték vissza a 

sárga-fekete ármadiát, melyre annak nagy tám- 

bourja a dölyfös herceg Vindisgraetz dupla mars- 

ban fuvatá: „már sies vissza vert sergem, mert 

e klima nem, nem egem. Különben Hatvan 

nagy vasuti központ, innen megy egy vonat az 

ország szivébe s ezzel szemben a másik vezet fel 

Miskolc felé. Miskolc nevezetes város csizmadi- 

áiról is, nemcsak azért, mert Jókait diszcsizma- 

diának tette meg, miként a mi jó barátunk a 

deési hazafias guardian szokta urnapi ebédje al- 

kalmával derült poharazás közt ,„a csiki szökö- 

lyöké számát gyarapitani: hanem azért is, mert 

ök is, mint általánosan a csizmadiák „nagy poli- 

tikusok. Ezért kiváló előszeretettel voltunk, 

vagyunk és leszünk csizmadia polgártársaink irá- 

nyában, mint a kikkel a hetvenes évek körül mi 
is erős baloldali pártpolitikát folytattunk. Ismé- 

ttelt s erős megveretésünk után is küzdelmeink 

meghozták a sikert, melynek látható eredményé- 
vel ország-világ meglehet, megvan elégedve. 

Ujszász csak a tavasz óta lett nevezetes 

állomás, mint a hol megy le a gyorsvonat Buda- 

pest felé, mely utját eddig Szolnokról-Cegléd 
felé tette az osztrák vaspályán, melynek sarco- 

lása alól a magát emáncipálandó magyar-állam 

gyorsan megteremté ez uj közlekedési vonalat, a 

mit a sógorok tátva maradt szájjal bámulnak a 

naponként alább száló bevételükkel. 

Pászto, igénytelen kis állomás, de nekünk 

érdekes, mert innen fel a messze távol kékjében 

föltünnek a Kárpát benyuló hegyágai. És ha a 
sik alföld fia lesütött fővel tekint szét a puszták 
rónáján, melyen forró szeretettel csüng, mért ne 

ragaszkodnánk mi is kiválólag bércek hazájának 
gyermekei az ormokhoz, melyek „gyámolják e 

hont mióta e föld megteremtetett." 

Fülek, itt már a kies Nográdmegyében va- 

gyunk, előttünk az Ipoly szép és áldott völgye, 

ez már terjedelmesebb mint az erdélyi völgyek, 

csakhogy benne monotonabb csend uralkodik, 
nem szeldelik át számos patakok, fakadó cser- 

melyek. Lankás oldalain most van folyamatban 

az aratás s a távolba fénylő kasza élén gazdag 
sorban omlanak a nehéz kalászok. Itt van e vo- 

nalon a leghosszabb szünidő, ezért az utasok tö- 
meges kiszállása. S ezek közt mellettünk egy jól 

táplálkozásra mutató terjedelmes alaku nő, kinek 

arca rózsái eléggé üdék s fekete szemének tűz- 

sugárai nem vesztették el teljesen gyujtó hatal- 

mukat, de jól kinött termetén a vastag gyász- 

ruha s annak tunikákkal felfutt szélessége aligha 
egy coupe negyedét nem veszi igénybe; midőn 

velünk szembe a folyosó árnyában áll X. grófné 
magyarhon egyik dusabb főurának sugártermetü 

neje, szederjes kabátja alól az egyszerü minden 

diszités nélküli sötét galambszin s alul széles 

redőkben szedett köntösben. Ez talán az első 

fecskéje egy kényelmesebb s olcsóbb női viselet- 

nek, midőn a jelenlegi a mellett, hogy lenyügző 

és nehéz: kelme pazarlás, munka szaporitás, s 

mindenek fölött a „buskomoly" férjeknek kiadási 

rovatait fölösleges tételekkel szaporitja. De e 
kitérő ,„szoknya hősködésünk" között tekintsünk 

föl, ha látni akarjuk Fülek várát, mely egykoron 
a hatalmas Bebech-család fészke volt s itt lett 

1682. Thököly Imre a török szultán kivánságára 

magyar királynak kikiáltva. Ma már csak rom, 
de e romokban is mennyi szép s megható fen- 
séges !! 

Most már Sajgótarjánban vagyunk, e moz- 

galmas kornak kicsinyben hű képe. Élet, moz- 

gás mindenféle, mint egy több vállalat központ- 

ján, Itt van a hires vasfinomitógyár, gazdag nyers 

vastermelés, kőszénbányászat s többnemü fa-űzlet. 

S midőn a vonalon felűli oldalon terülnek pléh- 
tetőzettel a munkásoknak diszes lakásuk, tulsó 

oldalon a rakkocsik terhelésével száz meg száz 
kéz fáradozik lankadatlanul. Az ide leereszkedő 

hegy oldalán már láthatni a tőkére művelt sző- 
lönek apró bokrait. 

Egy kanyaródásra előttünk áll: Losonc-, e 

phoenixként saját hamvából diszesen kiemelkedő 
város, melyet negyvenkilencben a muszkacsorda 

kétszeres körülzárt rohammal, tűzzel, vassal pré- 
ádála fel. Uj házsorai fölött magaslik ki a kálví- 
nisták uj temploma diszes fedelü tetőzete, és su- 

gár szeszélyes alaku tornyán, ha az érckakas 

szólhatna, fennen kialtaná: haladunk! Beljebb 
a völgy aljában magasló halmon a szép Gács 
vára, a takarékosságáról hires Forgach gróf tu- 
lajdona, aljában az élénk kis község virágzó 
gyáripara jóságával, kitünő szövetei országszerte 
ismeretesek. 



mester ajánlatára közfelkiáltással Lani alispán 

értekezleti elnökké megválasztatik, ennek aján- 

latára pedig a jegyzői teendők végzésére a pol- 

gármester kéretik föl. 
Br. Bánffy Dezső őszintén üdvözli az egy- 

begyülteket, köszöni a nagy érdekeltséget, melyet 

ily nagy számban történt megjelenéssel igazoltak. 

Elmondja célját, hogy jelenleg Deéstől-Besztercéig 
szándékoltatik a szamos-völgyi vasut tovább épit- 

tetni, előmunkálati engedélylyel régebbről birván, 
a tervezetet elkésziteté, melyet Péterfi Zsigmond 
a szamosvölgyi vasut üzletigazgatója (kit ezennel 

bemutat) mint a terv készitője (éljenzés) azon- 

nal bemutatni fog. 
Ezen nagy éljenzéssel fogadott rövid beve- 

zetés után: Péterfi Zsigmond sz.-v. vasut üzlet- 

igazgatója olvasta fel az általa nagy gonddal 

szerkesztett és biztos adatokon nyugvó terjedel- 

mes tervezetét, mely szerint a deés besztercei 56 
kilómeter hossza vasut kiépitése 1.400,000 frt 

tőkét igényel; exposéjában előterjeszti a tőke 

mikénti beszerzésére vonatkozó javaslatát. Ezen 

tervezetet az értekezlet zajosan megéljenezte s 

miután a részvény aláirási kötelezvény szövege- 

zését is helyeslőleg tudomásul vette, azon hatá- 

rozott szándokát nyilvánitá, hogy a Deés-beszter- 

cei vasut mielőbb kiépittessék. 

Ezekután br. Bánffy Dezső főispán ur há- 

rom kérdést terjeszt az értekezlet elé, melyekre 

az értekezletnek őszinte nyilatkozatát kéri : 

1. Nyilatkozzék a tisztelt értekezlet az iránt: 

óhajtja-e a Deés-besztercei vasut kiépitését; 

2. Hajlandó-e az érdekelt vidék közőnsége, 

a megye, város és egyesek a terv kivitele körül 

őtet támogatni és a Deés-besztercei vasutat 

anyagilag segélyezni; 

3. Szükségét látja-é annak, hogy a terv mi- 

előbb érvényesittessék s bizottság kiküldessék, 
mely a továbbiak iránt vele érintkezzen és szük- 

ség esetén a további lépések megtételére intéz- 
kedéseit megtegye. 

Dr. Filkényi, mint a maros-ludasi vasut 

igazgatóság tagja, kéri az értekezletet, hogy mi- 

előtt ezen kérdésekre határozott nyilatkozatot 

teend, őtet is meghallgatni sziveskedjeék: minden- 

ki csak örvendhet azon, ha Beszterce minél több 

oldalról lesz vasuttal összekötve, maga részéről 

is melegen óhajtja, a Deés-besztercei vasut meg- 

valósulását, de javasolja, miszerint mondassék ki 

az értekezlet által, hogy a Deés besztercei vona- 

lat tervezők lépjenek összeköttetésbe a Maros- 

ludasi vasutat tervezőkkel a végett, hogy Kerlés- 

től-Besztercéig paralel vonal ne épittessék, hanem 

csatlakozzanak a Maros-ludasi vasuthoz Kerlés- 

nél, ha ez előbb épülne ki, mint a Deés-besz 
cei vonal, valamint hajlandók ők csatlakozni azon 

esetre, ha a Deés-besztercei vasut előbb létesit- 

tetnék, ismételten kéri az értekezletet kifejezni 
azon óhajtását, hogy a Deés-besztercei vasutat 

tervezők a csatlakozás kérdésében a maros-ludasi 

vasut tervezőivel kezdjenek tárgyalást. 
Péterfi Zsigmond: Dr. Filkényivel szemben 

megjegyzi, hogy arról most beszélni szükségfelet- 

ti, miután még egyik vasut sem épül, tehát nem 
létezik, különben paralel vonalról szó sem lehet, 
mert a Deés-besztercei vonal a Szépnyir völgyé- 

be terveztetett, holott tudomása szerént, a maros- 

ludasi más irányban fog haladni, egyébbiránt, ha 

a tervezett maros-ludasi vasut előbb épül- 
ne, akkor lehetne a csatlakozás kérdését 

felvenni. Hangsulyozza, hogy a Deés-besztercei 

vasut is ép oly közel, - talán még kö- 

zelebb áll megvalósuláshoz, mint a maros.-ludasi, 

kéri Dr. Filkényi ajánlatát figyelmen kivül hagy- 

ni, illetőleg egyszerüen tudomásul venni, mert 

valószinü, a Deés-besztercei vonal előbb épülvén, 

ha az érdekeltség jelenleg csak Kerlésig ha- 

tározná el a kiépitést, Besztercee vasuti 

összeköttetés nélkül maradnan. - A Deés- 

besztercei vonalat tervezők közelmultjok 

igazolja, hogy a célba vett tervet érvényesiteni 

tudták, azért bizalommal kéri az értekezletet, 

hogy e kinálkozó jó alkalmat megragadva, tegyen 

meg a vátos és vidék érdekében minden lehetőt 

e vonal biztositására és most a br. főispán ur 

által feltett kérdésekre nyilatkozni méltóztassék. 

Elnök: felteszi a kérdést, kivánja:é az ér- 

tekezlet Dr. Filkényi javaslatát jegyzőkönyvre 

vétetni, vagy csak egyszerüen tudomásul venni: 
Egyszerüen tudomásul vétetik. 

Ezekután a br. főispán által feltett kérdé- 

sekre kijelentetik: 

1. Hogy a Deés-besztercei tervezett vasut, 

mint felette szükséges, mielőbb kiépittessék. 

2. Az anyagi támogatás a megye, város és 

egyesek részéről biztosittatik. 

3. Egy 10 tagból álló bizottság azonnal vá- 

lasztassék meg, mely működését a továbbik tel- 
jesitése iránt mielőbb kezdje meg. 

A bizottság elnök javaslatára következőleg 

alakult meg: 
Bizottsági elnök: Pellion Márton (pmester), 

tagok: Löw György, Kiss Gusztáv, Lika Dániel, 

Weisz Antal, Hoffgráf János (országgyűlési kép- 

viselő), Dr. Filkényi, Haltrich C. G., Bod Károly, 

és Csokán János. 
Miután a tárgyhoz többen hozzászólni nem 

kivánnak: báró Bánffy Dezső főispán megköszöni 
a benne elhelyezett szives bizalmat, és nagy ér- 

dekeltséget, melylyel a tervezett vasut létesitése 
iránt viseltetnek, mely nagy örömére szolgál, de 
meg is van teljesen győzödve; hogy a tervezett 
Deés-besztercei vasut hasznos és jövedelmező le- 
end és biztosan hiszi, hogy Beszterce város és vi- 
dékének bölcsessége és áldozatkészsége e terve- 
zett vonal mielőbbi kiépitését biztositandja. Za- 
jos éljenzés. 

Nyilvános számadás. 
N.-ILONDA, jul, 26. 

A nagy-ilondai olvasó-egylet és a vörös- 
keresztegylet fiókja által folyó évi junius hó 18. 
saját pénztáraik javára közösen rendezett nyári 
táncvigalom bevétele 89 frt 59 kr. volt. Rende- 
zési költségekre kiadatott 38 frt 14 kr., mit le- 
vonva a bevett összegből, maradt tiszta jövede- 
lem 56 frt 35 kr, mely két egyenlő részre osz- 
tatván, rendező egyletek pénztárai külön-külön 
28 frt 18 kr. tiszta jövedelemben részesültek. - 
Felülfizettek: Szlávik Frigyes és neje 50 kr, Mó- 
ric Sándor 50 kr, Erdélyi Sándor 1 frt, Hozán 
Dénes és neje 50 kr, Beckai Emil 50 kr, ifj. 
Berzencei Miklós 1 frt 50 kr, Simó Lajos és 
Béla 3 frt, Lázár István 1 frt, Zibay Sámuelné 
1 frt 50 kr, Bálint Emil és neje 1 frt, Veress 
Imre 1 frt, Lábas Gyula 1 frt, Beder Gábor és 
neje 50 kr, Forrai Károly 1 frt, Gerő Lajos 50 
kr, özv. Simó Ferencné Oroszmezőről jegyét ez- 
uttal is, mint minden alkalommal 5 frttal vál- 
totta meg. Fogadják a nemeskeblü adakozók a 
jótékonycélok érdekében tett adományaikért a 
rendező bizottság nevében és azoknak megbizá- 
sából általam nyilvanitott hálás köszönetemet. 

Egyuttal visszagondolva a kedélyes táncvi- 
galomra, nem mellőzhetem el a nyilvánosság te- 
rén is felemliteni s egyszersmind köszönetet nyil- 
vánitani olvasó egyleti igazgató Móric Sándor és 
családjának, kik tekintettel azon körülményre, 
hogy a táncvigalom a „Csobra" nevü erdő tere- 
bélyes fái alatt való megtartását a mostoha idő- 
járás, a leikes rendezők szivből eredő imái da- 
cára megakadályozta, szivesek voltak saját laká- 

sukat a vigalom megtartására átengedni. A tánc- 
helyiség izlésteljes csinnal volt berendezve s azert 
nem kis elismerés illeti rendező-bizottsági elnök 
ifj. Berzencei Miklos urat, ki a szükséges kellé- 

keket lehetőleg olcsón, sőt ingyen is szives volt 

beszerezni. Dicséretet érdemelnek még Veress 
Imre és Eránosz Ferenc rendező urak is. 

A helység és vidék hölgykoszorujából részt 

vettek a táncvigalomban Simó Béláné, ifj. Ber- 

zencei Miklósné, Zibai Sámuelné, Beder Gábor- 

né, Hozán Dénesné, Méder Józsefné, Bálint Emil- 

Már nagyon fent magosan vagyunk. A Ga- 

rán vize szükülő völgyében sebesebben lejt, s 

Zolyom-Zsolt mellett elhaladva az itt emelkedő 
hegyfokon még lakható várszerü ódón kastély ab- 

lakaiban csaknem láthatni a felszálló kőszén-kö- 

dében, Garam-Berzencét. A vonat megállva 

velünk együtt kiszált egy pár utas, s mig a 

nagyobb rész mind felfelé Rutka-felé az éjszaki 
határszélhez közeledik, az alatt mi a Selmecbá- 

nyára váltott jegygyel e vicinal vasut egy omni- 

buskocsihoz hasonló coupéjában foglaltunk helyet. 

Es ha azt mondjuk, hogy egy pár hátas ló sebes 

léptével haladtunk, nem tartozunk azon elménc- 
kedő könnyü hazafiak sorába, kik a nélkül, hogy 

valami közhasznu vállalatot ténylegesen támogat- 

tak volna, azoknak elönyei élvezése mellett ked- 

vők telik lehető hiányaik vagy árnyoldalaik ki- 

zsákmányolásával, önző szükmarkuságban maguk- 

nak éretlen mulatságot keresni. A kopár és me- 

redek érchegyeken több kanyarulatot téve, meg- 
közelitők utunk célpontját: Selmecet, mely egy 

hosszu s nagyon kicsiny völgy nyilasában nyulik 

fel, és szük, csaknem sikátor utcáiban emelkedő 

házak, mig kivülről emeleteket mutatnak, a belső 

részén a meredek oldalokba épitve csak földszinti 

házakká törpülnek. Világszerte ismeretes volt egy- 

koron bányász-akadémiája, melynek növendékei 
a közvizsgák végeztével épen szét oszlanak. Nem 

csak Selmecen, hanem a szomszédos Baka és 

Bélabányán is felismerhető a bányászat nagy ha- 
nyatlása. Enagy visszaesésés okait keresve nem 
vitatjuk, ha vajjon az elfordult szerencse nem 
vezeti-e gazdag erekhez a bánya sápadt munkásait, 
vagy talán fölösleges lett a nemes fém, e papi- 
os világ csak árucikként tekintvén az aranyat. 

a 

e minek is ezért fáradni, mikor oly gazdag e 

modern világ „talmi*-aranyaival. Hány gömbölyü 

kart ékesit annak karperece, s az ebből készitett 

nyakláncok az utánzás megcsaló hűségével eresz- 
kednek le kecses fénynyel a hófehér nyakokról 

a dobogó mell hullámaira?! Hát a nagyvilágban 
a komoly férfiak táborában, hány talentum és 

lumen, melyek a közélet börzéin szép árufolya- 

mot tudának ki vivni, a tapasztalat próbakővén 

értéktelen talmi aranyoknak lettek fölismerve. - 

Egy rövid körültekintő szemle után az ut tik- 

kasztó szomját már be vett szokásunk szerént 

egy pohár „kőbányai*-val hűtvén le s egy ma- 

gán kocsibani helyfoglalás közepette némü üdü- 

léssel, megvalljuk, hogy soha se hittük volna, mi- 

szerint a keserü árpalé ily kellemes szolgálatot 

tehessen. 

A fuvaros lovai meglehetősen kiizzadtak, 

midön elérők a hegyormát, honnan több mint 
félórai fenyves s egyébbnemü fák árnyában le- 
ereszkedénk a völgy mélyébe, melynek keskeny 

árkában fekszik elszortan utunk vég céljá: Vih- 

nye. - 

A családi találkozások gyöngéd jelenetei 

nem válnak be a nyilvánosság prozai keretébe - 

- - - Menjünk ki a szabadba, hogy a sugár 

fák hűsében a kőszén gőzével telt tüdőnk a feny- 

vesek és e fél havasos vidék nővényzetének 

ámbránál éltetőbb illatával ujjá szülössön. .. 
Vihnye Barsmegyének egy igénytelen köz- 

sége, tót lakóssai bányászattal foglalkoznak, két 
kezdetleges zuzdájában törik az érckövet, mely- 

ből mossák a nemes fényporát, most van munká- 
ban két ujabb zuzdának gözerővel "felállitása. - 

Mész égetése is virágzó, kitünő mészkővel is gaz- 
dag azon hegylánc, melynek oldalából fakadnak 
azon vizerek, melyek fölfogva teszik keresetté e I helyiséget. 

fürdőhelyiséget. Maga a fürdő Selmecváros tulaj- 

dona, mely ugy látszik az ujabb épitkezésekből, 

hanyatló állapotjából kiakarja emelni. A fürdő- 

vendégek elfogadására 48 szobával egy hosszu 

sor ódón épület áll rendelkezésre, melynek alsó 

végén emelkedik kupolás teteje a nagyfürdőnek. 

Feltünő az ezen fürdőn "uralkodó azon szokás, 
miszerint a fürdést a nagy-tükörben férfiak és 

nők egyaránt vegyesen vehetik igénybe. Ah! ez 

már érdeket költő, mint „Niniche" ez operette 

picans fűrdő jelenetével - - Rómában járó 

pápát kiván látni s Vihnyét - a nők e fürdőjét 
fölkeresni s langyos vizében meg nem füűrödni, 

menthetlen közöny - - hanyagság lenne. A 

sárga nankin „Zvangs-bad-anzugot" megváltva, a 
tükröt keritő karzatról kimutatott cabinban fel- 

öltve, a levezető lépcsőn már derék közepéig 
állva a lágy meleg vizben, benyilik a sárga aj- 

tócska - - magunkat a viztükörben találok. 

- - S vis-a-vis egy két puha fa cölöpön hin- 

tázó szőke nő, gömbölyü telt karjaival tartván 

főön magát, méla kék szemei a tetőzet alatti ab- 

lakon csüngnek, a melyen az áttörő napsugár hal- 

ványarcára tűnudériesen pirosló fényt áraszt. - - 

Jobbunk felől egy viruló arc, sugár nyakára le- 

omló fénylő fekete dus hajjal, játszi kedvvel, 

mulat az elfoglalt fenyő karika usztatásával - - 

s balra s megettünk, kik lubicskolának, nem vés- 

hetők állandóan lelkünkbe, mert, hogy a „Bad- 

maessig" utasitásból kine essünk, mentornőnket 

kisérők folytonos figyelemmel. Ah, már érezzük 
egész lényünkben e fürdés hevitő hatását! - - 
Megettünk a kis ajtó bezáródva, az öltöző ka- 
binból kisietve szemlélők meg a kényesebb ven- 
dégek számára berendezett két kis extra fürdő 



é, Lázár Istvánné, Lázár Erzsi, Simó Juliska, 
ándor Ilona (Kolozsvárról), Ujfalvi Berta, Ábra- 

ám Mariska (Zilabról), Horváth nővérek (Nagy- 

omkutról), Pécsi nővérek, Moric nővérek, Dadai 

mma s még mások, kik jelenlétökkel a vigal- 

at emelték s a hajnal hasadtáig tartó időtöl- 

ést kedélyökkel füszerezték. Csak azt sajnálta 

vigadó fiatalság, hogy az idő mostohasága mi- 

tt, a mulatság nem volt a zöldben megtartható : 

e igy is a jó kedv kicsalta belőllők azt a régi 

agyar mondást: „Bár csak ez az éjszaka, Szent- 

yörgynapig tartana!. .." 
Szlávik Erigyesné, 

vörös-kereszt egyleti pénztárnok. 

VEGYESEK. 

- A trónönökös és fenséges neje Frdélyben 

mulatnak Hátszeg szép vidékén, az ez alkalom- 

mali tisztelgéskor Munteanu oláh irnok a letépett 

tricolor helyébe román zászlót akart kitűzni. Dr. 

Petkonak a román küldöttség vezetőjének román 

beszédét ő fensége a fogadtatásnál mellőzte. ,Nem 

tud ön magyarul ?* kérdé. 

- A hunyadmegyei zergevadászat fényesen 

sikerült. Az első napi vadászaton három zergét 

lőttek; az elsőt ő fensége a trónörökös lőtte, 

mire a vadászok megkoszoruzták a kárpát-lánc 

vadász terepén; a boldogfalvi kastélyban nagy az 

öröm. A főhercegnő ő fensége halászattal két 

órát töltött. 

- A kereskedelmi minister intézkedett, hogy 

a gazdaközönség a gabonaárakról hitelesen tájé- 

kozva legyen s ezért a főbb európai piacok árait 

rövid időközben hivatalosan közzététeti. 

= A szamos-völgyi vasuttársaság igazgató- 

ságának rendes havi ülése f. év augustus hó 9-én 

délután 3 órakor a vasuttársaság tanácskozási 

termében fog megtartatni. 

- Az állami mének kiselejtezése a folyó 

évben Deésen augustus hó 28-án az országos ló- 

tenyésztésügyi osztály főnökének vezetése mellett 

fog megejtetni. 

- Megyénk gazdasági-egylete a Kolozsvártt 

tartandó állatkiállitás - melynek részleteit la- 

punk mult számában hoztug - érdekében 50 ftot 

bocsátot a rendező-bizottság rendelkezésére, mellyel 

egy 30 holdnál kissebb szolnok-dobokamegyei 

gazda által nevelt kitünő tehén-borju legyen ju- 

talmazva. Felhivjuk azért megyénk illető birto- 

kosait e fontos ügyre. 

- Domokos napja alkalmából, megyénk 

egyik képviselője, gr. Teleki Domokost, kozárvári 

lakában barátjainak és tisztelőinek nagyszáma 

kereste föl, hol az izletes estebéd folyama alatt 

a szivélyes házi gazdára, a távollevő főispánra 

A zene szól; - az egész társaság a 

szabadban, nagyobbrésze a lakhely előtt szálas 

fák árnyában, itt egy horgoló, tovább egy kötö 

nő, mások vett leveleiket olvassák, vagy vála- 

szolják el; midőn a mamák gyermekeikkel ját- 

szodva enyelegnek! Ezek közt egy-két férfi 

„jár számüzötten. És ha ezek után tett és 

szerzett tapasztalatainkból indulunk ki és ha a 

puszta látásból csalhatlan diagnosist állithatni 

össze e szenvedő vendégkoszoru üde virágait il- 

letőleg, kiknek arcukon az életrózsái bár halvány 

szinben fénylenek; kiknek szemökben bár törten 

a nem földi érzelmek tüze ég: biztos és gyors 

gyógyszerként ajánlható - miként Vörösmarthi 

már rég megirta: gyürü és pap. Az éltesebbek 

nagyobb száma pedig mind meggyógyul kivétel 

nélkül: a ki nem beteg. A vihnyei fürdőt ille- 

tőleg hosszas vizsgálodásunk s több oldalu kuta- 

tásunk után általánosan a véleményben vagyunk, 

hogy mindazok, kik a jég hidegviztől irtoznak, 

a forró hővizet ki nem állhatják: ennek langyos 

vizében vágyaik ne továbbját biztosan föltalálhat- 

ják. 
És miután minket illetőleg is keblünk hő- 

vágya be lett telve, most már megforditott arc- 

cal száljunk be a már ismert coupékba; s a foly- 

tonos esésnek örvendő pálya gyorsabb menetén 

foglaljuk el ismét működési körünket, s a többek 

közt nyissuk fel a lejárati könyvet, számitoljunk 

le másoknak, mig az élet szigoru giratora, ama 

nagy kibocsátó felhivására, tartozásunk végkie- 

gyenlitésére hiv fel, s boldog ki ezt legkevesebb 

hhátralékkal teheti: saját maga-, családja és a 

közjóra nézve. 
............ 

gr. Bethlen Károlyra s több másokra ékes felkö- 

szőntések közt a hajnali idő lepte meg a kedé- 

lyes társaságot. 

- A páncél-csehi magyar olvasókör könyv- 

tára javára f. év augustus hó 12-én a községi 

iskola nagytermében zártkörü táncestélyt rendez. 

- Stenley, Kratky Baschik világhirü bűvész 

tanitványa rendkivül mulattató előadással szán- 

dékszik folyó hó 8-án, (kedden) városunkban fel- 

lépni. 

- A lIiliputiak gárdáját kitünő diadallal 

produkálta mult hó 80-án Nagy Károlyné szül. 

Matolcsi Ilona, mint kiválóan ügyes kisdedóvónő 

nagyszámu közönség jelenlétében. Valóban bá- 

mulnunk kell azt a kitartást, törhetlen türelmet, 

melylyel nevezett tanitónő 70 iciny-piciuy tanit- 

ványocskáit oly dicséretre méltó rendre, fürge- 

ségre s mondhatjuk értelmiségre kiképezi. Csúpa 

gyönyörűség volt nézni az apró-cseprő emberkék 

tarka-barka csoportjait, miként tanulnak játszva, 

s miként játszanak tanulva; mily elszáut Látor- 

sággal ropogtatják el versecskéiket, s mily csinot 

taglejtésekkel szökdösnek tova. Nem csoda, ha 

a sak örömtől repedő szivü szülének szemeibe 

azok a bizonyos cseppek gyűltek, megyek a fájda- 

lomnak ép oly kifejezői, mint a nagy örömnek. 

Hogy most a nagy örömnek, azt az idegen szem- 

lelő is érezte, a miért szivélyesen megéljeneztük 

a derék tanitónőt, kit Kovács Samu lelkész ur 

rövid, meleg zárbeszédében a gyermekekhez in- 

tézett nehány szó után, méltóan dicsért meg. 

- Magyarosodunk. Jól esik nekünk e he- 

lyütt megjegyeznünk, miszerint a napokban al- 

kalmunk volt a deési orthodox zsidó htközség 

által egy kebli hitsorsosához intézett magyar 

szövegü s aláirásu okmányt látni. A községnek 

van magyar pecsétnyomója, s szeretnők, ha min- 

den tagjában meg lenne a magyar honszeretet is, 

melylyel hazánkban a zsidókérdés, - ha ugyan 

létezigk - dicséretesen meg lenne oldva. 

- Fől Fiuméba! A debreceni iparos ifju- 

ság önképző- és betegsegélyző-egylete a folyó évi 

szeptember hó 8-án Debrecenből Fiuméba és 

vissza kirándulást rendez, melyben résztvehet bárki. 

Kirándulás célja Fiuméban, e magyar-tengeri kikötő 

városban az egyes ipartelepeket, gyárakat megte- 

kinteni, esetleg űzleti és más kereskedelmi össze- 

köttetéseket létesiteni. Az uti költség 22. frtot 

teszen. S a mennyiben a kirándulásban résztve- 

vők a trieszti kiállítást is megtekinteni óhajtják, 

a kirándulást rendező iparos ifjusági egylet in- 

tézkedett, hogy Fiuméból Triesztbe és vissza Fi- 

uméba rendkivüli mérsékelt áru menetjegyek 

adassanak ki. Minthogy pedig Fiume városának, 

mely az oda érkezendő vendégek elszállásolásáról 

szives gondoskodni, a kirándulók neveit már ele- 

ve bejelenteni szükséges: felhivatnak mindazok, 

kik a kirándulásban rásztvenni kivánnak, hogy e 

szándékukat mielőbb bejelenteni sziveskedjenek 

Havas Gyula urnál, ki szivesen szolgál bővebb 

felvilágositással is. 

- A házi ipar oktatást f. hó 1-én megkez- 

dették. Az iparügyi minister a közig. bizottság 

fölterjesztésére és főispánunk utánjárása követ- 

keztében 400 frtot utalt ki azon célra, hogy eb- 

ből a házi ipar tanitására jelentkezett községi 

tanitók költségei fedeztessenek. Eddigelé 12 ta- 

nitó jelentkezett, kik a volt polgári fiuiskola 

helyiségének nagy termében vannak elszállásolva, 

a hol e tekintetből, csinos és tiszta vaságyak van- 

nak elhelyezve. Ugyan e teremben folyika tani- 

tás is s illetve a szalma, vessző és káka külöm- 

böző alakban való feldolgozása. A kész munká- 

kat, mint kosárt, sártörlöt, kalapot stb. a közön- 

ségnek elfogják adni jutányos áron. E tanfolyam 

augustus végeig tart s nem vélünk akadályt ab- 

ban találni, hogy a tudvágyó közönség érdeklődé- 

sét látogatással tüntethesse ki, habár a csoportos 
lármás megjelenés az előhaladás hátrányára szol- 
gálhat. 

- Dr. Lucas Ede württembergi királyi kert- 

felügyelő, a reutlingeni pomoligai intézet tulajdo- 

nosa és igazgatója hosszabb szenvedés után Reut- 

lingenben elhunyt. Hazai gyűmölcsészetünknek 

számos megbecsülhetlen szolgálatot tett: névsze- 

rint az ő leirásai szerezték meg több erdélyi ős 

almafajunknak a polgárjogot, mely érdemeinek 

elismereséül az erdélyi gazd. egylet 1881-iki kőz- 

gyülése egyhangulag tiszteletbeli tagul megvá- 

lasztotta. 
- Vetter Antal halála őszinte és mély rész- 

véttet keltett. 1849-iki válságos körülmények közt 

szervezte Vetter Antal a hadsereget, éppen ak- 

kor, midőn a Debrecenbe való átköltözés végze- 

tes napjai nehezedtek a forradalmi kormányra. 

Z Az idei termés külföldön nem lett olyan 

gazdag, mint még kevéssel ezelőtt hitték; Közép- 

Európában a folytonos esőzések és sürü felhősza- 

kadások, Spanyolországban a rendkivüli aszály 

következtében a vetések jelentékeny része elpusz- 

tult.- 

- MWashington Györgynek, az Egyesült-Ál- 

lamok első elnökének szobrot állitanak Philadel- 

phiában. Egy fél millió forint áll rendelkezésre. 

- A cár ukáza, mely herceg Lobanoffot bécsi 

nagykövetté nevezi ki, megjelent. - A hadsereg 

ujjászervezésénél két magyar gyalogezredet meg- 

szüntetnek s két magyar tüzérezredet és egy 

magyar vadászzászlóaljat szerveznek. - A „Nem- 

zet kormánypárti uj nagy lap, mely a „Hon" 

és „Ellenőr fuziójából keletkezik, hir szerint 

már szeptember első napján indul meg. Lapvezér 

Jókai Mór lesz, főszerkesztő Láng Lajos képvi- 

selő, foőmunkatárs Hegedüs Sándor képviselő. - 

A tisza-eszlári ügyben a vizsgálóbiró befejezte az 

előayomozást és kihirdették a végzést. Eszerint, 

a Solymosi Eszteren elkövetett gyilkosság miatt 

vizsgaiat alá kerülnek és továbbra is fogva ma- 

radnak a polgári sakterek. A vizsgálat azt is ki- 

derité, hogy a dadai hula csakugyan álhulla volt 

s ezzel félre akarták vezetni a biróságot. - 

Dobrzánszky Adolf és leánya fölmentésével ért 

végett Lembergben a hat hétig folyt honárulási 
per. E per által az orosz kormány üzelmeit lelep- 
lezték. - Nagy viharok pusztitottak a mult hét 
végén nemcsak Deésen, s környékében, hanem a 
Gyalu, Orláth, Kereszténysziget vidékén is meg- 
semmisitve a vetések egy részét, a gyümölcsöt, 
szőlőt. 

HIVATALOS RÉSZ 

M. kir. belügyminister. 
Sz. 34714.-1882. 

Hirdetmény. 
Az 1882. évi XXIII. t.-e, által a kolozsmo- 

nostori conventi és gyulafehérvári káptalani er- 

délyi országos levéltáraknak a magyar kir. or- 

szágos levéltárral egyesitése és Budapestre szál- 

litása elrendeltetvén, ugyan ezen törvöny 3. §-nak 

értelmében folyó évi julius 1-től számitandó 3 

havi határidőt tüzök ki, oly célból, hogy a) ugy 

az erdélyi rom. kath. status és egyházmegye és 

más hitfelekezetek alapitványi és más magán ok- : 

irataik kiválasztása és rendelkezésükre hagyása 

iránt intézkedhessenek, valamint b) a városok, 

községek, egyesek, testületek és családok is le- 

tétben levő okmányaik visszavétele, vagy tovább- 

ra is a káptalannak Kolozsvártt hagyása iránt 

ezen határidő lejárta előtt határozhassanak, eset- 

leg e célból a kellő lépéseket megtehessék. Fel- 

hivom ennélfogva a törvénynek kellő végrehaj- 

tása és a szükséges intézkedéseknek megtehetése 

végett az a) alatt érintett testületeket, hogy a 

törvény értelmében általuk igényelt alapitványi 

és magán okiratoknak, levéltári jegyeiket és rö- 

vid tartalmukat pontosan feltüntető jegyzékét le- 

hetőleg mielőbb, minden esetre pedig a kitüzött 

határidőn belűl a főtisztelendő erdelyi káptalan 

utján hozzám terjesszek fel. A b) alatt felsorolt 

érdekletteket illetőleg pedig a következők jegyez- 

tetnek meg: Érdeklettek azon letétben levő ok- 

mányaiknak, melyekről intézkedni kivánnak, pon- 

tos jegyzékét, jogosultságuk igazolása mellett a 

főtisztelendő erdélyi káptalannak Gyulafehérvártt 

mutatandják be. Ha a letéti jegy csatoltatik s a 

folyamodásnak jogosultsága, valamint az illető 

levéltár könyvei által a kérdésben levő okmány- 

nak letéti természete kétségen kivűl megállapít- 

ható lesz: az eddigi gyakorlat szemmeltartásával 

maga a káptalan fog intézkedni, ellenkező esetben 

pedig az ügyet eldöntés végett véleményes je- 

lentés mellett, hozzám terjesztendi föl. ; 

Magától értetődik egyébiránt, hogy az ér- 

deklettek azon joga, melynél fogva a tulajdonu- 
kat képező okmányokat visszavehetik, a törvény- 

szabta három hónak leteltével sem enyészik el, 

sőt szabadságukban áll, azokat bármikor, az or- 

szágos levéltárba lett szállittatásuk után is, hoz- 

zám intézett folyamodással vissza kivánni. 

Budapesten, 1882. junius 26. 

Tisza, s k. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács s m 
. 
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Nyilatkozat. 

Alólirtak ezennel kinyilvánitjuk, hogy Nagy 

Lajos s. szbiró és Poldner Adolf főerdész urak 

között felmerült becsületbeli ügy lovagias uton 
elintéztetett. 

Kelt M.-Lápos, 1882. jul. 28-án. 

Pap Emíl. Breuer Zsigmond. 

*) E rovat alatt megjelenő cikkekért semmi felelő- 

ségef unem vállal a Szerkesztő. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 2004.-1882. 

Arverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

részéről közhirré tétetik, hogy a deési kir. törvényszék 
területén Alparét községében fekvő 124. számu telek- 
jegyzőkönyvben Rusz Mária szül. Dászkál, Rusz Juon, Nász- 
tászia, Flora és Dumitru tulajdonát képező A. I. 1-7 és 
9-15 rsza ingatlanok s tartozékai a kir adókincstar vég- 
rehajtatónak Rusz Mária s társai végrehajtást szenvedők 
ellen 105 frt. 48 kr. tőkekövetelésének s ettől 1881. feb. 10-től 
járó 60/) kamatoknak 9 frt 62 kr. végrehajtási s jelen 
kéréssel megállapitott 2 frt 25 krajczár, s ezutáni költségei, 
1ft 65 kr eszményi bélyeg behajtása végett 602 ft kikiáltási ár 
mellett Alparét községe házánál 1882. oct. hó 12-ik napján 
délelött 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen becsáron 
alól is elfognak adatni, a venni szándékozók a kikiáltási ár 
100/0 vagyis 60 frt 20 kr. bánatpénzt készpénzben vagy 
arra minősített értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni 
tartoznak. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 
1882. évi julius hó 8. napján tartott üléséből. 

Sz. 2003.-1882. 

Arverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

részéről közhirré tétetik, hogy a deési kir. törvényszék 

területén Alparét községében fekvő 148. számu telek- 

jegyzőkönyvben Pap Vaszilika özvegy, Pap Flore, Péter és 

Todor tulajdonát képező A. I. 1-15. rendszám alatti ingat- 

lanok s tartozékai a kir. adókincstár végrehajtatónak Pap 

Vaszilie s társai vegrehajtást szenvedő ellen 138 frt 541/, 
kr. tőkekövetelésének s ettől 1881. évi február hó 10-ik 
napjától járó 60/, kamatoknak, 7 frt 86 kr. végrehajtási s 
jelen kéréssel megállapitott 2 frt 25 kr. s ezutáni költ- 
ségei és 1 frt 65 kr, eszményi bélyeg behajtása végett 434 
ft kikialtási ár mellet Alparét községe házánál 1882. oct.12-ik 
napján délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen 

becsáron alól is elfognak adatni, a venni szándékozók a 
kikiáltási ár 100/) vagyis 40 frt 40 kr. bánatpenzt kész- 
pénzben vagy arra minősitett értékpapirokban a kiküldött 
kezéhez letenni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 
1882. évi április hó 8-ik napján tartott üléséből. 

Sz. 2000.-1882. 

A e 

Arverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

részéről közhirré tétetik, hogy a deési kir. törvényszék 
területén Alparét községében fekvő 164. számu telek- 
jegyzőkönyvben Popovics Násztászia szül. Rusz tulajdonát 
képező A I. 1-13 rendszám alatti ingatlanok és tarto- 
zékai a kir. adókincstár végrehajtatónak Popovics Násztá- 
szia szül. Rusz végrehajtást szenvedő ellen 172 frt 20 kr. 
tőkekövetelésének s ettől 1881. évi februúár hó 10-ik 
napjától járó 60/) kamatoknak, 5 frt 66 kr. végrehajtási 
s a jelen kéréssel megállapitott 2 frt 25 kr., s ezutáni 

költségei és 1 frt 65 kr eszményi bélyeg behajtása végett 

482 frt kikiáltási ár mellett Alparét községe házánál 

1882. év october hó 12-ik napján délelőtt 10 órakor 

megtartandó nyilvános árverésen a becsáron alól is elfog- 

nak adatni, a venni szándékozók a kikiáltási ár 100/0 vagyis 

48 frt 20 kr. bánatpénzt készpénzben vagy arra minő- 

sitett érték papirokban a kiküldött kezéhez letenni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 

1882. évi április hó 8. napján tartott üléséből. 

Gépek és eszhközök a 
gazdászat számára. 

GROSSMANN . 
váci körut 76. sz. Az osztrák államvaspálya kö- 

zelében BUDAPESTEN. 
Főraktára Grossmann és Rauschenbach első ma- 
gyar gazdasági gépgyárának Budapesten. Ran- 
somes, Head é Jefferies Ipswich, Angolország, 
vezérűgynőksége. Tőkélyesbitett gőzmozgonyok 
szalmafűtési gőzmozgonyok Head Schemioth 
szabadalmu őnműködő etetési szerkezettel. Gőz- 
cséplőgépek stb. 75 arany-, 130 ezüst-, 50 bronz- 
éremmel és 350 más különféle magas elismeré- 
sekkel kitüntetve. Különlegességek járgány-csép- 
lőgépekből. Tisztitó-, osztályzó- s üszögrosta. Fő- 
raktár Ausztria-Magyarország számára a 45 arany, 
ezüst- és bronz éremmel kitüntetett eredeti mayer 
féle trieurökből 25000 gép van használatban. Az 
eredeti három barázdás ekék, Jefferies szadalma 
Ransomes, Head é Jefferiestől. Vetőgépek, da- 
ráló, sima s finom örlő malmok, borsajtók, szecs- 
kavágók, kukoricamorzsolók stb. stb. Gépek és 
kellékek a malomforgalomhoz. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Sz. 8022.- 1882. 

Árverési hirdetmeny. 
A dobrocsinai birtokosság italárulási 

joga a felszabadult urbéresek 3 havi korcs- 
majogával tömegesitve folyó 1882. 
évi augustus havaz-én 
delelétt S oralzor helyt Dobro- 
csinán nyilvános árverésen jözőó 1s8. 
évi januáér i-tól kezdődó- 
leg 3 egymásután következő évre ha- 
szonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási évi bér 181. frt. 
Deésen, 1882. évi julius 27-én. 
Az alispán helyett 

Er. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Sz. 4792.-1882. 

Pályázat. 
A sajómagyarosi, apanagyfalusi, kö- 

zépfalvi, sajószentandrási, alsóilosvai és 
kerlési jegyzői keretekben rendszeresitett 6 
körjegyzői segédi állomásra, mely állomás 
150 frt fizetés 50 frt szállásbér javadalma- 
zással van egybe kötve ezennel pályázat hir- 
dettetik. 

A jelzett állomásokra pályázni ohajtók 
felhivatnak folyamodásukat, koruk, nyelvbeli 
jártasságuk, eddigi szolgálati alkalmazásuk, 
erkölcsi magaviseletük, továbbá a jegyzői 
szigorlatnak Szolnok-Dobokamegye szigorló 
bizottsága előtt történt letételét igazoló ok- 
mányokkal felszerelve, folyó év september hó 
15ig benyujtani 

A törvényes választás megtartásának 
határidejéről pályázók pályázati kérésük 
beérkezése után fognak külön értesittetni. 

Szolnok-Dobokamegye bethleni járás 
szolgabirójától. 

Bethlen, 1882. évi junius hó 20-án. 

Floth F. Adolf, 
szolgabiró. 
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Valódi besenyői Steininger, ménesi Vörös és Küküllőmenti borok saját pincémből. 
Mindig íriss Perlmosi Portland cement, 

/ 

es 
tára, felettejutányosáron. Nagykészlet mindenemü épületfa, deszka s másanyagokból. 

Jó minéőségü tegla, ezer csak i2 frt! 

Kufsteini Hydraul mész egyedüli főrak- 

Le g 0 bb a 9 raktátr! 


